

同性眼光

男人都不想去猜一个谜

◆ 茅仪毅

小怡是我的前女友，现在因我与她前男友肖明相恋，她与我反目为仇。小怡娇媚温柔，肖明豪爽倜傥，他俩都是我大学同班同学。当年，他俩可谓金童玉女，是我们班上令人羡慕、令人妒忌的一对璧人。肖明与小怡恋爱三年后，以分手终结。而小怡与我翻脸，是因为她与肖明的恋情结束后，我成为了她前男友的恋人。不过天地良心，虽然我一向暗恋肖明，但本人真的没做伤天害理、夺朋友恋人之事。而是在他们分手后，肖明主动追求我的。

我曾不解地问过肖明，是什么

原因让他放弃显然比我温柔漂亮的小怡，转而追求相貌平平、且大大咧咧的我？肖明说：他觉得与性格开朗、脾性干脆、喜忧能直接表露的我相处，轻松省事。因而少了烦恼，多了愉悦。而小怡与我相反，敏感忸怩多疑。若有不快，问其原因，她总是嘴上说没事，但神情阴冷态度恶劣。心里明白，定是自己不小心在某处得罪了她。只是小怡总爱隐忍不言，却不是真的不在意或宽容。小怡喜欢郁丧着脸，用沉默与我对话。令我无所适从，陡升烦恼。肖明说：

我对肖明说：也许，小怡忍而不

发，是不想与你发生冲突，制造矛盾。肖明回我说：小怡的隐忍，不是真正的大度，而是心里耿耿于怀，却不说出来让对方明白错在哪里。不给对方机会，自己也得不到释怀。不满郁积在心，整天冷脸相对，让作为恋人的我，还得整天揣摩自己错在哪里。一遍一遍回想，到底哪里得罪了她。你说，这样相处能愉快吗？这样的生活，会幸福吗？

据我观察，男人还是希望女人把不满说出来，至少让人明白，因何不快。这样男人才能调整自己，尽量做到让对方满意。不说明事因，用情绪来表

达不满，要粗心的男人自己去猜想，缺乏察言观色能力的男人们，往往猜不出女人生气的缘由。久而久之，相处成为沉重的压力，最后导致分手。

事实上，小怡与肖明分手，真不能怪我。要怪还得怪小怡自己。碰到不开心事，就直接说出来嘛。埋在肚里，选择生闷气，看似回避了冲突，却导致了紧张压抑，其结果适得其反。虽说攻击吵架是不妥的行为，但有摩擦，还是应该说明白讲清楚。能改则改，不能改至少让对方弄明白何事何因。其实，是小怡的沉默冷淡，逼走了原本爱她的肖明。

幸福与不幸的婚姻细节

靠什么才能相守？ ◆ 孙米苓

秦多和卓磊在我们这群留学学生眼里是很般配的一对。

说两人般配倒不是指金童玉女郎才女貌，而是大家都觉得卓磊看上去文质彬彬，又愿意放下身段料理家务，温温的脾气也正好能容下秦多的火爆。实在是个打着灯笼都很难找到的好小子。不过，婚姻是一杆秤，其实是很难摆平的。女方这头足称了，男方那头难免会翘起来。这不，回国探亲，卓磊的父母见过秦多之后，只是客气地表了下态，“只要我们儿子喜欢，我们都喜欢。”

只是，最初的瑕疵随着时间的推移越发明显，当事人对于自己身上的不足又毫不在意，两人之间的磕磕碰碰也升级为后来的针锋相对。加之这几年来秦多敛财有道，脾气和派头也随着腰间的荷包迅速渐长。而卓磊依旧是事事向妈妈汇报的乖儿子。每月拿足从父母那里汇来的生活费，整天除了实习准备论文，再就是忙着料理家务了。

渐渐地，卓磊成了秦多眼里的垃圾股，可是叫她割肉放手却又不大愿意。

卓磊的姑妈家在德国。那年的圣诞节，两人在姑妈家过节，为了点小事发生了口角。当着众亲戚的面，卓磊破天荒地顶了两句话，秦多顿时有一种天塌下来的感觉，也不知是憋的哪口气，歇斯底里大哭大闹，

不恰当言行提示

漫不经心对名片 ◆ 王剑

陌生人、生意人或朋友之间相见，名片是第一“通行证”，互换名片已经成为常识。可在现实生活中，我们经常发现名片受到不公平待遇。有些人单手递名片，身上没装名片也不说声抱歉；有些人单手接名片，接过名片看也不看就丢在一旁；还有些人散席或告辞时，将他人的名片留在饭桌或茶几上，全然不顾名片主人的感受……善待名片，也体现了这个人的文化修养和综合素质。

沪医广【2008】第06-15-C91号

综合医院

上海申江医院

妇科 泌尿外科 生殖健康与不孕症专业

地址：上海市沪太路1238号 | 联系电话：021-6639 9999



女特警

龚家坤 摄

主妇手记

因为只有我最闲 ◆ 北风

慧姿结婚后不久，跟丈夫抱怨自己老板难搞、工作压力大，丈夫很义气地说：“回家吧，我养你。”于是，她成为全职的家庭主妇。既是全职主妇，慧姿渐渐地把所有家事一肩扛，样样想做到100分，老公在她的纵容下，变成一个饭来张口、回家当皇帝的幸福男人。

有一两年的时间，男主外女主内让两人都很满意。但有了孩子后，生活变得比她想象中忙碌，一天24小时都不够用。

丈夫并不能够体会她在日常生活中疲于奔命。家里不够干净时，他酸言酸语：“奇怪，你整天在家到底做什么？”孩子生病了，被蚊子咬了，也怪她没有尽到母亲的责任。

他的职务步步高升，对她的态度也越来越高，下班回家坐在沙发上看电视，也不愿帮忙做家务，因为他已经习惯，主内的都是她。

当全职主妇还有个缺点，慧姿说：“不只是处理自己家的问题，连婆家和娘家的所有问题，都落在我身上。只要一有问题，大家都会想到我，因为只有我最闲。”

有时，她也想要关心一下丈夫的工作。多问几句，丈夫就会说：“唉，你懂什么？”那种鄙夷的神情，让她很不舒服。带她出去，也总要叮咛她，没事少说点话，不要让人家觉得你无知。

每天在家，却连一点自己的时间都没有。有一阵子，她觉得快得忧郁症了，丈夫却嗤之以鼻：“压力大？笑话，你待在家里，会有什么压力？”

上海长江医院
诊疗科目 生殖健康与
不孕症专业
联系电话：021-65018999
地址：上海市虹口区周家嘴路515-535号

细说生活

黑白配

◆ 张卓君

指甲花哨的样子到底有多少美丽，就拿着长指甲来说，我就受不了。留着长指甲怎么做事呢？多别扭啊。一次几十到几百，也不能保持多久又要重新去做，在我看来真是奢侈得可以。一瓶品质好的指甲油我能用上三四个月，省下那些无谓的花销，可以投资到一双好的鞋里去。喜欢书里看到过的一句话：“给女人一双好鞋，她就能征服世界。”昂贵的指甲，始终比不上精致的鞋子，女人还是要懂得什么才真正值得投资。

连续剧有时还真是耗人，想一口气看完。如果太好奇结局，当然可以跳开曲折的过程直接看结尾。但是，再好看的剧情，只要先看了结局就会对过程没了兴趣。好像人生也是一样的，对于明天，明

天的明天，正因为无法预料会发生什么，才有意思。充满期待，就是希望。我很平静享受着属于我的夜晚时光。哪怕一个字也不写；哪怕留恋肥皂剧的虚拟情节；哪怕只喝咖啡想想心事都是很美好的。人啊，真的没必要时时刻刻地苛求自己，多享受些简单的时光才好。

在放松的状态里得到休息，好磁场也会伴随而来。努力去学习自己想学的东西，投入地去做自己有兴趣的事情，把结果放一边。读书、行路，是我近来最想做的事和最希望保持的生活状态。一个人，唯有不断充实自己，才能有开阔的心。不求做多成功的人，只要在身边的家人和朋友们眼里，是可以带来快乐的人就好。

连续剧快到结尾，看完就甜甜地睡觉去。谢谢蓝老师对我的评价：“长大不大的人。”

女性问题

一年轻下属突然来辞职，我很奇怪，她干得好好的，同事都喜欢她，再说公司待遇也不错，她为什么要走呢？

面对我耐心的询问，她终于说了原因：她的初恋男友要在另一个城市结婚了，她心有不甘，决定去看男友，并做最后的努力。

我说有这个必要吗？她坚定地回答：“有！因为他直到现在也依然时常发短信来，关心我过得好不好，这说明他心里还留着我的位置。”

我无语。一个男人可以一边准备跟别人结婚，一边给初恋情人发短信以示“关心”，这表明了什么？但我知道她此刻一定听不进劝，只好说：“那你去吧，职务我给你留三个月，这是我最大的权力了，希望你能够及时回来。”

她感激地走了。

一个月过去，我打电话给她，她说男友给她租了一处住房，并时常来看她。只是那边工作难找，暂时闲着无事做。

两个月过去，我再打电话，停机了。我的心突然很难受，当初不应该让她走的。

三个月快到的时候，她突然出现在办公室，一脸疲惫，但她的神情却是轻松的，似乎放下了心里的重担。

我请她吃饭，席间她说过了过程的原委。

男友背着准备结婚的女友，悄悄来见她，然后帮她租了间平房。男友说依然还爱着她，只是由于现实的原因，今生无法做夫妻了，但他会在心里永远留一个属于她的位置。

听到这里，我笑起来。

她很感动，决定不要名分，就这样做地下夫妻。一个月后，男友结婚了，她不敢进去看婚礼现场，静静地在酒店对面的中心花园哭了一下午。

最终让她回心转意的，是一次她在街上闲逛时，无意遇上男友和他的妻子。那女子一脸满足的幸福，紧紧挽着男友的手。她刚想开口，男友却拉着妻子走向另一边，似乎根本不认识她。她终于大梦初醒！

原来男友对她所做的一切，不过是男人惯用的一种暧昧，说得俗点，就是吃着碗里望着锅里，她不过是他生活中可有可无的陪衬。

道理想通了，虽然失落而痛苦，人却轻松下来。她订了火车票，换了手机号，悄然回了家。在家里疗了半个月伤，就来上班了。

我听完，举起酒杯，祝贺她获得了新生！是的，暧昧并不是一种深情，更不会是爱情，它只是一个用鲜花掩盖着的陷阱，涉世不深的女孩子们，千万要注意啊。

暧昧不是深情

◆ 黄鹤